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Ata da 7ª (sétima) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 12 de março de 2026. 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, a hora 

regimental, no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de 

Janeiro, assume à Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência 

o vereador Guilherme Ferreira Oliveira. Ocupando a primeira e segunda Secretarias 

os vereadores Pedro Ivo Eccard Ivo e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a 

verificação de quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel 

de Freitas, Evanildo Ferreira da Silva, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta 

Ramalho dos Santos, Paulo Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. 

Deixando de comparecer os vereadores (as): Abraão Ribeiro do Nascimento, 

Renata de Carvalho Oliveira Melo e Leandro Franco da Conceição. Todos 

enviaram justificativas de ausência por motivos particulares.  Havendo número 

legal, o Sr. decretou aberta a presente sessão, a ata da sessão anterior foi aprovada, 

e solicitou a leitura do expediente da pauta, a seguir:  Projeto De Lei: 043/2026 - 

Projeto De Lei: 046/2026 - Poder Executivo - Promove alteração da descrição de 

Ação, Produto e Unidade de Medida na forma que menciona e autoriza a abertura 

de Crédito Adicional Especial, por anulação parcial, no valor de R$12.250.000,00 

(doze milhões, duzentos e cinquenta mil reais), no orçamento vigente e dá outras 

providências. Projeto De Lei: 026/2026 - Welington - Institui a Política Municipal 

de Atenção à Saúde da Mulher no Climatério e na Menopausa. Projeto De 

Resolução: 001/2026 - Jorge Tola - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Selma Rodrigues Moreira. Projeto 

De Resolução: 010/2026 - Roberto Ramalho - Dispõe sobre a concessão da 

"Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes". A Exmª Srª Rosangela 

Rabello Ramalho. Projeto De Resolução: 011/2026 – Vanildo - Dispõe sobre 

"Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª.   Edivânia 

Morais Santos Gomes. Projeto De Resolução: 013/2026 - Guilherme. Dispõe sobre 

a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Ilma. 

Sra. Rose Marie Fumero Magalhães. Projeto De Resolução: 014/2026 - Pedro Ivo 

- Dispõe Sobre A Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes". A Exmª Ana Paula Pires Gire Fortunato. Projeto De Resolução: 

015/2026 – Dra. Renata - Dispõe Sobre A Concessão Da "Comenda Mulher De 
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Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Sra. Denize Silva Moreira. - Requerimento: 

002/2026 - Leandro Franco, O vereador que este subscreve, nos termos regimentais 

vigentes, requer, seja demandado à empresa Enel Brasil S.A. Que realize a poda 

das árvores que estão encostando na rede de alta tensão, na rua João Cardia, até as 

proximidades do nº 800, localizada no bairro Rio Seco. Indicações da vereadora 

Elísia Rangel: Indicação: 116/2026 - Elísia Rangel - Indica a Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal, juntamente com a Secretaria competente, para que verifique a 

possibilidade de remanejar o CAPS II (Centro de Atenção Psicossocial), para sede 

própria – Saquarema. Indicação: 119/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, a necessidade de estudo de viabilidade 

técnica e orçamentária para a criação da "Casa Da Ferida Ou Do Curativo De 

Saquarema", unidade especializada no tratamento de feridas crônicas e complexas, 

com oferta de Oxigenoterapia Hiperbárica na rede pública de saúde do município. 

Indicação: 123/2026 - Indica a Exmª Sra. Prefeita para que através da Secretaria 

competente, estude a possibilidade de o município realizar parceria com a 

OAB/Saquarema ou credenciamento de escritórios de advocacia privados, para 

assegurar o acesso à justiça para os juridicamente necessitados. Indicações do 

vereador Roberto Ramalho: Indicação: 117/2026 - Indica a Exma. Prefeita que seja 

providenciado o enquadramento dos Profissionais de Apoio à Educação Especial 

(PAEDS) na Gratificação de Incentivo ao Desenvolvimento Educacional – GIDE. 

Indicação: 120/2026 - Indica a Exma. Prefeita que seja providenciado a instalação 

de sonorizador redutor de velocidade na Avenida Saquarema, na altura da Escola 

Viva. Indicação: 121/2026 - Indica à Exma. Prefeita que seja providenciado, por 

meio do órgão ambiental municipal competente, o efetivo cumprimento, 

regulamentação e ampla implementação da Lei nº 2.770, de 30 de outubro de 2025, 

que institui o Selo Verde no âmbito do Município de Saquarema. Indicações do 

vereador Pedro Ivo: Indicação: 126/2026 - Pedro Ivo - Indica a Exma. Sra. Prefeita, 

no sentido que seja verificada a possibilidade da construção de uma piscina no Polo 

da Escola Viva de Sampaio Corrêa, a fim de viabilizar a oferta de aulas de natação 

e ampliar as atividades esportivas disponibilizadas aos alunos. indicação: 127/2026 

- Pedro Ivo - Indica A Exma. Sra. Prefeita, No Sentido Que Seja Providenciada A 

aquisição de ambulância 4x4, adaptada para estradas de difícil acesso, destinada à 

Área Rural, a fim de garantir maior eficiência e rapidez no resgate em situações de 

emergência. Indicação: 128/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

verificada a possibilidade de disponibilização de transporte universitário aos 
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sábados para os estudantes do município que frequentam instituições de ensino 

superior em Niterói e Rio de Janeiro, a fim de garantir o pleno cumprimento de 

seus Núcleos e atividades extracurriculares. Indicações do vereador Odinei: 

Indicação: 135/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com as Secretarias 

competentes no sentido que seja adotado e implantado pela Administração 

Municipal, a modalidade de pagamento digital pelo sistema via PIX para todas as 

taxas, impostos e contribuições municipais. Indicação: 138/2026 - Indica à Exmª. 

Srª. Prefeita, por meio da Secretaria Municipal de Saúde e demais Secretarias 

competentes, seja implantado o serviço de vacinação domiciliar destinado às 

pessoas com Transtorno do Espectro Autista (TEA) no Município de Saquarema, 

especialmente àquelas que apresentam hipersensibilidade sensorial, dificuldades de 

locomoção ou impedimentos que dificultem o comparecimento às unidades de 

saúde. Indicações da vereadora Dra. Renata: Indicação: 160/2026 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido se que 

seja providenciado banheiros com acessibilidade e fraldários nos eventos do 

município. Indicação: 163/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciada a instalação de 

placas informativas de informação turística e de localização na Av. Litorânea nos 

dois sentidos na entrada do Sambaqui da Beirada em Barra Nova. Indicação: 

164/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, no sentido se que seja providenciado, o retorno da FEIRA 

CULTURAL. Indicações do vereador Evanildo: Indicação: 168/2026 - Indica a 

Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado, juntamente com a Secretaria Municipal 

competente, a construção de um calçadão com área de lazer e academia para a 

terceira idade, na Avenida Beira Mar com a Rua 76, no bairro de Jaconé.  

Indicações do vereador Ueverton:  Indicação: 174/2026 - Indico à Exma. Sra. 

Prefeita, junto à Secretaria Municipal de Transporte e Serviços Públicos, que seja 

estudada a implantação de um Centro Municipal de Recebimento, Triagem e 

Reciclagem de Resíduos da Construção Civil (RCC) no município. O centro deverá 

destinar-se a entulhos provenientes de obras, reformas e demolições, com 

adequações técnicas para triagem, reutilização e disposição final ambientalmente 

adequada. Indicação: 175/2026 - Indico à Exma. Sra. Prefeita, junto à Secretaria 

competente, que seja viabilizado um estudo técnico e financeiro para avaliar a 

possibilidade de reajuste e adequação dos benefícios de auxílio-alimentação e 

auxílio-transporte concedidos aos servidores públicos municipais. Indicações do 
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vereador Jorge Tola:  Indicação: 189/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal 

de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciado a colocação 

de placas de identificação de logradouros em todo o Loteamento Costa Brava, em 

Sampaio Corrêa. Indicação: 190/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita 

Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciada a 

colocação de placas de "PARE" e redutores de velocidades na esquina da Rua 

Rodolfo dos Santos de Souza com a Rodovia Beth Carvalho, em Sampaio Corrêa. 

Indicação: 243/2026 - Jorge Tola - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal de 

Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja providenciada a colocação de 

placas de proibição de trânsito de motos na praça do Campo Sintético da Basiléa. 

Indicação do vereador Abraão: Indicação: 196/2026 - - Indica a Exma. Srª Prefeita 

que seja providenciado o patrolamento da Rua Waldomiro Amorim, no bairro Rio 

da Areia-Saquarema/RJ.: 197/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

providenciado o patrolamento e ensaibramento da Rua projetada, Estrada Rio da 

Areia, ao lado do depósito do Gean, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. 

Indicação: 198/2026 - - Indica a Exma. Srª. Prefeita que seja providenciado a 

Criação e Construção de uma pista de Velocross na área em anexo ao Parque de 

Exposição em Sampaio Correa- Saquarema/RJ. Indicação: 260/2026 - Paulo 

Renato - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente a Construção de Terminal Rodoviário no 3º Distrito de Saquarema. 

Indicação: 275/2026 - Welington - Indico à Exmª. Srª. Prefeita a criação da "Expo 

Mulher Saquaremense", feira de negócios e cultura para fomentar o 

empreendedorismo feminino local. Indicações do vereador Guilherme e Pedro Ivo  

Indicação: 309/2026 - Indico a Vossa Excelência que seja providenciado, junto à 

Secretaria Municipal competente, a adoção das providências necessárias para a 

construção de baias no Parque de Exposições Marcos Catharino de Souza Júnior, 

visando oferecer melhor estrutura, organização e segurança para a realização de 

eventos no local. Indicação: 310/2026 - Indico a Vossa Excelência que seja 

providenciado, junto à Secretaria Municipal competente, a adoção das providências 

necessárias para a construção de muro destinado ao fechamento do Parque de 

Exposições Marcos Catharino de Souza Júnior, com o objetivo de garantir maior 

segurança, controle de acesso e preservação do patrimônio público. Indicações do 

vereador Paulo Renato: Indicação: 314/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja 

providenciado junto ao órgão competente a ampliação e modernização da sala do 

Detran localizada no Centro Administrativo (Ezio Ferreira Costa). indicação: 
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315/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado junto ao órgão 

competente a possibilidade para que os alunos possam fazer a renovação do 

transporte universitário na modalidade online. Indicações do vereador Welington: 

Indicação: 336/2026 - Indica a Vossa Excelência a viabilidade de instituir, através 

da Secretaria Municipal de Mulher em parceria com a Secretaria de Esporte, Lazer 

e Turismo, o curso de capacitação profissional denominado "Mulheres no Turismo 

e Hospitalidade". Indicação: 345/2026 - Indica a Excelentíssima Senhora Prefeita 

que seja analisada a viabilidade da criação de uma certificação municipal para 

empresas privadas que adotem políticas de equidade salarial, reserva de vagas para 

vítimas de violência doméstica e apoio à amamentação.  Após a leitura acima, o Sr. 

Presidente franqueou o uso da palavra. Primeiramente fez uso da tribuna, a 

vereadora Elísia Rangel de Freitas. Agradeceu aos Secretários Nonô e Cledson, 

pelo atendimento de demanda comunitária referente aos reparos na Rua Norival 

Bravo, no Centro. Em seguida, defendeu a indicação voltada à ampliação do acesso 

gratuito à assistência jurídica à população mais vulnerável, por meio de parceria 

com a OAB ou credenciamento de escritórios particulares. Também destacou a 

necessidade de criação de um espaço especializado para tratamento de feridas 

crônicas e complexas, inclusive com suporte de oxigenoterapia hiperbárica, e 

chamou atenção para a necessidade de ampliação do espaço físico do CAPS II, 

diante do aumento da demanda por atendimento em saúde mental no Município. 

Logo depois fez uso da palavra o vereador Pedro Ivo.  Destacou a indicação de sua 

autoria, propondo a construção de uma piscina no polo da Escola Viva de Sampaio 

Corrêa, visando à oferta de aulas de natação aos alunos, ressaltando a importância 

da medida em uma cidade litorânea como Saquarema. Também defendeu a 

aquisição de uma ambulância 4x4, para atendimento às regiões rurais e de difícil 

acesso, especialmente no terceiro distrito. Ao final, agradeceu as felicitações 

recebidas por seu aniversário e registrou, com emoção, o nascimento de seu filho 

na mesma data. Dando seguimento aos trabalhos, fez uso da tribuna o vereador 

Roberto Ramalho. Parabenizou o homenageado Fábio Ferreira Costa, destacando 

sua inteligência, dedicação e relevantes serviços prestados à segurança pública. Em 

seguida, abordou a preocupação com o avanço da criminalidade organizada e 

defendeu o fortalecimento das ações de segurança no Município, inclusive com a 

aquisição de drones com visão noturna e térmica. Também criticou a atuação da 

Enel, especialmente quanto à dificuldade de leitura das contas de energia e à 

cobrança por segunda via, informando providências da Comissão de Defesa do 
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Consumidor. Ao final, manifestou apoio à preservação do patrimônio histórico 

municipal. Dando sequência, fez uso da palavra o vereador Paulo Renato. Abordou 

das dificuldades enfrentadas pela população em razão das chuvas recentes, 

reconhecendo as reclamações sobre as condições das ruas e ponderando que a 

continuidade das chuvas prejudica a execução de serviços definitivos. Em seguida, 

voltou a defender a implantação dos serviços de hemodiálise e oncologia no 

Município, ressaltando o sofrimento enfrentado pelos pacientes que precisam se 

deslocar para outras cidades em busca de tratamento. Também mencionou a 

importância de modernizar o processo de solicitação do transporte universitário, 

com maior uso de meios digitais. Finalizando o uso da tribuna, o vereador 

Guilherme, apoiou as falas anteriores sobre os impactos das chuvas e destacou a 

necessidade de compreensão da população quanto às limitações impostas pelo 

tempo chuvoso na manutenção das vias. Também defendeu novos avanços na área 

da segurança pública, propondo nova audiência pública para ampliar o debate. Por 

fim, ressaltou as indicações apresentadas em conjunto com o Vereador Pedro Ivo, 

voltadas à construção de baias e ao cercamento do Parque de Exposições de 

Sampaio Corrêa, com o objetivo de permitir a realização de grandes eventos 

agropecuários e fomentar o desenvolvimento econômico local. Não havendo mais 

vereadores que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para ordem 

do dia. Com a permissão do Douto Plenário foram aprovados em Única discussão 

e votação, 09 (nove) votos favoráveis os seguintes Projetos abaixo, acompanhados 

dos pareceres favoráveis das comissões competentes: Projeto de Lei nº 046/2026 - 

Poder Executivo - Promove alteração da descrição de Ação, Produto e Unidade de 

Medida na forma que menciona e autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial, 

por anulação parcial, no valor de R$12.250.000,00 (doze milhões, duzentos e 

cinquenta mil reais), no orçamento vigente e dá outras providências. Projeto De 

Lei: 026/2026 - Welington - Institui a Política Municipal de Atenção à Saúde da 

Mulher no Climatério e na Menopausa.  Projeto De Resolução: 001/2026 - Jorge 

Tola - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes" à Srª. Selma Rodrigues Moreira. Projeto De Resolução: 010/2026 - 

Roberto Ramalho - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes". A Exmª Srª Rosangela Rabello Ramalho. Projeto 

De Resolução: 011/2026 – Vanildo - Dispõe sobre "Comenda Mulher De Ouro 

Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª.   Edivânia Morais Santos Gomes. Projeto 

De Resolução: 013/2026 - Guilherme. Dispõe sobre a concessão da "Comenda 
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Mulher de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Ilma. Sra. Rose Marie Fumero 

Magalhães. Projeto De Resolução: 014/2026 - Pedro Ivo - Dispõe Sobre A 

Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes". A 

Exmª Ana Paula Pires Gire Fortunato. Projeto De Resolução: 015/2026 – Dra. 

Renata - Dispõe Sobre A Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora 

Luiza Bastos Nunes" à Sra. Denize Silva Moreira. Como também o Requerimento 

nº 002/2026. A provados também em primeira discussão e votação, com 09 (nove) 

favoráveis, os seguintes projetos:  Projeto De Lei: 238/2025 - Roberto Ramalho- 

Dispõe sobre o tombamento e preservação do busto do Dr. Oscar de Macedo de 

Soares, localizado na Praça Oscar de Macedo Soares, no centro de Saquarema. -

Projeto De Lei: 246/2025 - Pedro Ivo -Institui, no âmbito do Município de 

Saquarema, a Semana Municipal de Conscientização e Combate à Poluição Sonora. 

Projeto De Lei: 248/2025 - Pedro Ivo - Institui o "Dia Municipal da Corrida de 

Rua" no Município de Saquarema. Projeto De Lei: 249/2025 - Jorge Tola - Dispõe 

Sobre A Inclusão, No Calendário Oficial de Eventos do Município de Saquarema, 

da "Corrida Ecológica de Sampaio Corrêa", e dá outras providências. Projeto De 

Lei: 256/2025 - Abraão -"Dispõe Sobre O Título De Utilidade Pública As 

Atividades Exercidas Pela Associação SOS Laguna De Araruama". Projeto De Lei: 

007/2026 - Dinei - "Cria o Programa de Apoio Psicológico ao Profissional de 

Enfermagem no âmbito do Município de Saquarema e dá outras providências." 

Projeto De Lei: 031/2026 - Abraão Da Melgil Revoga a Lei nº 2.733 de 22 de 

agosto de 2025, que dispõe sobre a denominação da Rua Silvina Joaquina de 

Nazareth (antiga Rua A), loteamento Residencial Jardim Saquarema, no bairro de 

Porto da Roça II, Saquarema – RJ.  Finalmente foram aprovados em segunda 

discussão e votação, com 09 (nove) votos favoráveis os projetos a segui: Projeto 

De Lei: 105/2025 - Elísia Rangel - Institui a Campanha "junho Violeta", em alusão 

ao Dia Mundial de Conscientização da Violência contra a Pessoa Idosa, no âmbito 

do município de Saquarema e dá outras providências. Projeto De Lei: 160/2025 - 

Abraão Da Melgil - Dispõe sobre denominação de rua Jorge de Medeiros Aranha, 

atual rua H, loteamento Recanto da Lagoa, no bairro Barreira - Saquarema/RJ. 

Projeto De Lei: 161/2025 - Guilherme - Dispõe sobre denominação da Rua Davi 

Bandeira Gonçalves, no bairro de Porto da Roça - Saquarema - RJ. Projeto De Lei: 

236/2025 - Pedro Ivo - Institui e inclui no calendário oficial de eventos do 

Município de Saquarema o "Dia Municipal da Educação Cristã". Nada mais 

havendo para tratar, o Sr. Presidente deu por encerrada a presente sessão, 
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convocando os demais vereadores (as), para se reunirem no próximo dia 17 do 

corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente ata que assino: __________, 

Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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